

La vuelta al campo

Una parte de las iniciativas y recursos que han de aplicarse a reducir las proporciones que ha alcanzado el paro forzoso habrá de ser dedicada a necesidades de la población rural. No será gran cosa lo que pueda hacerse, porque las necesidades son muchas y los medios que se ponen al servicio de ellas son pocos; pero el hecho es para celebrarlo, sobre todo si ellas son pocas; pero el hecho es para celebrarlo, sobre todo si ellas son pocas; pero el hecho es para celebrarlo, sobre todo si ellas son pocas...

Hay en los grandes países de Europa una tendencia cada día más acentuada a levantar y embellecer haciéndola apetecible la vida en el campo. Hace tiempo ya que se experimentaban las funestas consecuencias de aquel vértigo que atrajo hacia la ciudad a masas considerables de la población rural, atraída tanto por la quimera de las ganancias que ofrecía el trabajo industrial como echada de su hogares por la dureza y la escasez del trabajo campesino. Fue un daño para el campo y acabó siendo un daño para la ciudad misma. Tal vez no se ha medido bien todavía la influencia que este trasiego de población ha ejercido en los acontecimientos políticos y sociales de nuestro tiempo. Lo cierto es que muchos economistas, sociólogos y políticos se han dado cuenta ya de la conveniencia de fomentar un trasiego contrario, es decir, de fomentar la vuelta al campo.

Hay en los grandes países de Europa una tendencia cada día más acentuada a levantar y embellecer haciéndola apetecible la vida en el campo. Hace tiempo ya que se experimentaban las funestas consecuencias de aquel vértigo que atrajo hacia la ciudad a masas considerables de la población rural, atraída tanto por la quimera de las ganancias que ofrecía el trabajo industrial como echada de su hogares por la dureza y la escasez del trabajo campesino. Fue un daño para el campo y acabó siendo un daño para la ciudad misma. Tal vez no se ha medido bien todavía la influencia que este trasiego de población ha ejercido en los acontecimientos políticos y sociales de nuestro tiempo. Lo cierto es que muchos economistas, sociólogos y políticos se han dado cuenta ya de la conveniencia de fomentar un trasiego contrario, es decir, de fomentar la vuelta al campo.

Hay en los grandes países de Europa una tendencia cada día más acentuada a levantar y embellecer haciéndola apetecible la vida en el campo. Hace tiempo ya que se experimentaban las funestas consecuencias de aquel vértigo que atrajo hacia la ciudad a masas considerables de la población rural, atraída tanto por la quimera de las ganancias que ofrecía el trabajo industrial como echada de su hogares por la dureza y la escasez del trabajo campesino. Fue un daño para el campo y acabó siendo un daño para la ciudad misma. Tal vez no se ha medido bien todavía la influencia que este trasiego de población ha ejercido en los acontecimientos políticos y sociales de nuestro tiempo. Lo cierto es que muchos economistas, sociólogos y políticos se han dado cuenta ya de la conveniencia de fomentar un trasiego contrario, es decir, de fomentar la vuelta al campo.

Hay en los grandes países de Europa una tendencia cada día más acentuada a levantar y embellecer haciéndola apetecible la vida en el campo. Hace tiempo ya que se experimentaban las funestas consecuencias de aquel vértigo que atrajo hacia la ciudad a masas considerables de la población rural, atraída tanto por la quimera de las ganancias que ofrecía el trabajo industrial como echada de su hogares por la dureza y la escasez del trabajo campesino. Fue un daño para el campo y acabó siendo un daño para la ciudad misma. Tal vez no se ha medido bien todavía la influencia que este trasiego de población ha ejercido en los acontecimientos políticos y sociales de nuestro tiempo. Lo cierto es que muchos economistas, sociólogos y políticos se han dado cuenta ya de la conveniencia de fomentar un trasiego contrario, es decir, de fomentar la vuelta al campo.

OSCAR PEREZ SOLIS

TRIBUNALES

EL JUICIO ORAL DE HOY POR ROBO

Esta mañana a las once, se celebró ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia Provincial la vista de la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Palencia, por el delito de robo, contra Pascual Martín Martínez.

El fiscal en su escrito de conclusiones pidió de la Sala, la condena impuesta al procesado la pena de cuatro meses, y un día de arresto con imposición de accesorias y costas procesales.

La defensa, a cargo del letrado don Carlos Alonso, solicitó a la absolución.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

SEÑALAMIENTO. Para mañana a las once, ante el Tribunal de Derecho, Juzgado de Instrucción de Cervera, por el delito de lesiones contra Marcelino González Molinas.

Abogados, señores Zurita y Pérez de la Fuente. Procuradores, señores Celada y Franco.

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA Mayor, 15. Apartado 34.

Colonias escolares

En cumplimiento de lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento, el próximo día 25, festividad de Santiago Apóstol, a las nueve de la mañana, se dará en el edificio de las Colonias escolares el Santo Sacrificio de la misa, para que puedan oír los pequeños colonos y personas que lo deseen.

A la misma hora se celebrará también el domingo, 28, y sucesivos, mientras permanezcan en el monte los pequeños colonos.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

CENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—En este benéfico establecimiento se han registrado en el día de hoy los siguientes heridos:

Eulalia Aguado, de siete años de edad, herida incisa en cara anterior del antebrazo derecho.

Julián Sancho, de 48, herida por contusión en dedo anular de la mano izquierda.

FERIAS Y FIESTAS DE SAN ANTONIN CERTAMEN DEL TRABAJO

El Excmo. Ayuntamiento de Palencia, deseando estimular el espíritu de trabajo de los obreros de la capital y la provincia, ha organizado, con la colaboración de otras entidades, un Certamen del Trabajo que tendrá lugar en esta ciudad durante los días 2 al 7 de septiembre próximo, con sujeción a las siguientes bases:

Primera. El Certamen comprenderá las siguientes secciones:

(a) Madera.—Carpinteros, ebanistas, tapiceros, torneadores en madera, carros, trillos, construcción de muebles en madera y mimbre y similares.

(b) Metales.—Forjadores, fundidores, cerrajeros, caldereros, hojalatería, ajustadores, toderos en metal, bronceístas, cinceladores, repujadores, latoneros, electricistas, armeros y similares.

(c) Piedra y sus derivados.—Estuquistas, canteros, marmolistas, soladores en general, mosaico y piedra artificial, escayola, decoradores en escayola y yeso, alfarería, cerámica y similares.

(d) Tejidos y vestidos.—Modistas, costureras en blanco, bordadoras, corseteras, sastres, sombreros, tejedores, zapateros, guarnicioneros, peleteros, labores de punto, cordelería, cordonería y similares.

(e) Artes decorativas y gráficas.—Tipógrafos, litógrafos, fotograbadores y encuademadores, fotógrafos, pinturas en toda clase de materiales (maderas, vidrio, barro cocido, escayola, piedra, metales, lienzos, etcétera), pirograbados, repujados, jardinería, joyeros, plateros, relojeros, bisutería y similares.

Los trabajos podrán concurrir con sus trabajos todos los obreros y operarios residentes en la provincia de Palencia.

Tercera. Todo el que se proponga concurrir al Certamen deberá inscribirse como expositor en una hoja impresa destinada al efecto que se facilitará a quien la solicite de palabra o por escrito de la Secretaría del Ayuntamiento de Palencia.

Cuarta. Las hojas de inscripción se remitirán una vez llenas a dicha Secretaría antes del 15 de agosto próximo.

Quinta. El plazo para la admisión y presentación de los objetos que hayan de exponerse terminará definitivamente el 25 de agosto. Los objetos serán presentados por sus autores o por persona que los represente, sin derecho ni rotura de ninguna clase, en el local que ocupa la Escuela Elemental del Trabajo (Avenida de la Libertad, frente a los jardines de la Estación).

A cada expositor se le dará un recibo del objeto presentado con el número de orden que ocupe dentro de la sección correspondiente.

Sexta. Cada objeto deberá ir acompañado de una tarjeta o cartulina con el nombre y residencia del autor.

Séptima. La custodia de los objetos desde el día de su presentación hasta el de su clausura estará a cargo del Ayuntamiento.

Terminado el certamen deberán ser retirados por los interesados o sus representantes dentro de los tres días siguientes al de clausura.

Octava. El Certamen se inaugurará con asistencia de las autoridades y del Jurado a las once de la mañana del día 2 de septiembre en el lugar que se anunciará oportunamente. La sesión de clausura y distribución de los premios otorgados tendrá lugar a las once de la mañana del 7 de dicho mes en el Salón de actos de la Casa Consistorial.

Novena. Podrán exponerse, aunque sin opción a premio, objetos que hayan sido presentados en otros Certámenes.

Décima. Los objetos expuestos podrán venderse al precio y en las condiciones que los autores señalen en la hoja de inscripción, percibiendo el autor en su caso, el importe íntegro de la venta, pero sin que pue-

dan retirarse del lugar del Certamen hasta después de celebrada la sesión de clausura.

Undécima. La Comisión organizadora o el Jurado podrán rechazar la admisión y retirar del local del Certamen después de abierto éste, cualquier objeto que se justifique debidamente no haber sido ejecutado por el que se titule autor del mismo.

Doce. Habrá un Jurado compuesto por miembros de la Comisión organizadora y personas peritas en cada una de las secciones enumeradas. Este Jurado emitirá su fallo el día antes de la clausura del Certamen y lo hará público por medio de la Prensa y en un cartel en el local. Su decisión será inapelable.

Trece. La distribución de los premios y recompensas tendrá lugar públicamente en la sesión de clausura que se celebrará en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento.

Catorce. Podrán concederse los siguientes premios:

Premio de honor del Certamen, consistente en un diploma y 250 pesetas en metálico.

Premios de las Secciones: En cada una de ellas:

Un premio de 150 pesetas.

Un segundo premio de cien pesetas, y

Dos terceros premios de 50 pesetas cada uno.

Todos ellos con sus correspondientes diplomas.

Además se otorgarán las menciones honoríficas que el Jurado considere pertinentes en relación con el número de objetos presentados en cada sección.

ADVERTENCIAS GENERALES

La entrada al Certamen será gratuita durante las horas que se cobren los gastos de instalación y vigilancia.

Los locales donde se celebre el Certamen estarán abiertos desde las diez hasta la una por la mañana, y de tres a seis por la tarde.

La Comisión organizadora invita a las entidades culturales, así como a las Asociaciones mercantiles e industriales, Cen-

Casa de Palencia en Santander

El secretario de la Casa de Palencia en Santander, don Macario Castillo, nos comunica que en Junta general extraordinaria celebrada el pasado domingo, acordaron aquellos patriotas alejados de su patria chica, honrar la festividad de su Santo Patrón, San Antolín, con los siguientes festejos:

El 1 de septiembre, por la mañana, misa solemne con sermón; a continuación, se trasladarán los socios a los locales de la Casa de Palencia, donde serán obsequiados con un espléndido lunch; a mediodía, volverán a reunirse en fraternal banquete, que terminará con una brillante y animada fiesta, en los mencionados locales, para lo cual han sido primorosamente adornados.

Aún no han quedado definitivamente acordados todos los festejos a celebrar, pero así que lo hagan, han prometido hacérsenos saber, para que por nuestro conducto se enteren todos los palentinos que se encuentren en aquellas playas de la capital montañesa, y asistan a todos los festejos, para que así sea mayor el entusiasmo con que se celebren las fiestas de nuestro Patrono.

EL MAR DE CASTILLA bañaba sus playas del Sardinero; envía a veranear a tu familia a ellas, lo pasarán admirablemente, con tranquilidad y con más economía que en otros puertos.

EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 701,3. Máxima de ayer, a la sombra, 31.

Mínima de hoy, 13. Viento dominante, N.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, desde las ocho y media, en la Plaza Mayor, interpretará la Banda Municipal de Música una colección de bailes.

SE OFRECE herrero mecánico de toda clase de maquinaria agrícola, soltero, de 24 años de edad, Marcial González, en Fuentes de Nava.

Palencia, julio 1935. LA COMISION

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS. Se encuentran al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Señor habitado Guardia civil, don José María Peñaranda, don Prudencio Maté, don Faustino Rodríguez, don Angel Zamanillo, don Carlos Bull, señor jefe del Distrito Forestal, señores Hijos de G. de los Ríos.

Necesidades más urgentes de la provincia de Palencia

Librar de agobios al labrador

Escuelas públicas y aguas potables.—Regularización del trabajo en las minas

Por el gobernador civil, don VICTORIANO MAESSO MIRALPEIX.

Con los anteriores títulos publicados el prestigioso diario madrileño "Informaciones" lo siguiente, que con gusto reproducimos:

"Se pide mi modesta opinión acerca de ese tema en una encuesta abierta por "Informaciones" entre los gobernadores civiles de todas las provincias españolas.

Empezaré por agradecer el honor que se me hace y procuraré acomodarme, al contestar, a la limitación de espacio impuesta.

Pensando en cuáles puedan ser las necesidades más urgentes de esta provincia podría contestarse sin temor a equivocarse que la más urgente y la más apremiada de todas las necesidades depende su bienestar económico, es "que se venda el trigo existente de la cosecha pasada lo más urgentemente posible". El agobio del labrador palentino es evidente y sin aplazamiento posible.

Pero supongo que lo que se propone "Informaciones" con esta encuesta será conocer, a través de la opinión de los gobernadores, las necesidades en orden a posibles y futuras pero inmediatas obras de carácter público—afectas al Estado, a la provincia o a los Municipios—sea con vista a remediar en parte el paro obrero, sea para mejorar y perfeccionar la economía nacional.

Pues bien, procediendo ordenadamente, empecemos por considerar el problema en sus varios aspectos y dentro de esa división, lo que en cada uno de ellos aparezca con caracteres más urgentes o más importantes para la vida económica nacional, provincial o local.

En punto a comunicaciones, carreteras, caminos, ferrocarriles, la provincia de Palencia no tiene problema al que se pueda considerar de verdadera necesidad ni de evidente urgencia. Pocas provincias habrá en España que cuenten con la cantidad y calidad de carreteras de todo orden de que dispone Palencia.

Son contadísimos los pueblos que no tienen fácil comunicación de uno u otro género. El Estado estuvo pródigo en este aspecto con esta provincia y la Diputación también secundó acertadamente al Poder central en esta atención.

No quiere esto decir que sea absolutamente imposible construir nuevas carreteras en esta provincia por considerarla superfluas; pero lo cierto es que, salvo rarísimas excepciones, bastará con que las sumas que el Estado y la provincia hayan de dedicar a este renglón de gastos, se inviertan en conservar y mejorar el estado de las existentes.

Y en cuanto a ferrocarriles, tampoco son de urgente necesidad nuevos trazados y construcciones, como no sea el proyectado y aprobado de Palencia a Guardo, por ser vía minera que facilitaría el transporte de los importantes productos carboníferos de la zona Norte de la provincia a la capital y a Venta de Baños, sobre todo si este proyectado ferrocarril llegara a pro-

longarse a través de la provincia de León, por Riaño, hasta enlazar con los ferrocarriles mineros asturianos.

Otro ferrocarril que afecta a esta provincia está proyectado desde hace varios años; pero tampoco puede considerarse de urgencia su realización aunque sí sería conveniente: nos referimos al de Sahagún a Burgos, pasando por Carrión de los Condes y atravesando de Oeste a Este la provincia por su parte media.

Pero como el momento no es adecuado a una política de construcción de nuevos ferrocarriles, no creemos necesario detenernos más en este aspecto de las comunicaciones.

En cambio tiene la provincia de Palencia un problema de los aspectos de la vida nacional de suma importancia: la construcción de Escuelas públicas y la dotación de aguas potables a muchos pueblos que carecen en absoluto de ellas o las poseen en condiciones deficientísimas.

Sed material de agua y sed espiritual de enseñanza eficaz y moderna. Esa sí que es una necesidad urgente que remediar por el Estado y los Municipios.

La capital, que está bien dotada de edificios públicos, tanto del Estado como de la provincia—son espléndidos el Instituto y la Diputación, y muy decorosos y capaces el Ayuntamiento y la Casa de Correos y Telégrafos—, necesita con verdadera urgencia Audiencia provincial, cuartel de la Guardia civil, y un edificio donde puedan instalarse cómodamente y juntas todas las dependencias de los diferentes ministerios: Obras públicas, Minas, Montes, Instrucción pública, Agricultura, etcétera.

En cuanto a la Enseñanza, ya hemos dicho que el Instituto es magnífico, quizá uno de los mejores de España; también tiene la capital tres buenos grupos escolares—denominados de Modesto Lafuente, Jorge Manrique y Berruguete—todos ellos de moderna construcción o adaptación; pero falta otro grupo por lo menos y es de absoluta necesidad y urgencia la construcción de una Escuela Normal, hoy deficientísimamente instalada. Para ella tiene el Ayuntamiento dispuesto un gran solar en sitio bastante adecuado al objeto.

También está deficientemente instalada la Escuela de Artes y Oficios en un viejo edificio, casi en ruinas—el Instituto viejo—y sería de gran conveniencia construir en el mismo solar la nueva Escuela de Artes y Oficios.

Hemos hablado de cuartel de la Guardia civil, recordando el que hoy ocupa este benemérito Instituto, y a fe que si de la capital es absolutamente inadecuado e insuficiente, no es este el único de la provincia que se encuentra en ese caso; son muchos los pueblos importantes donde se advierte la misma necesidad, y por lo que hace a Barruelo y a Guardo, no sólo es

de necesidad, sino de urgencia. No olvidemos las lecciones recibidas en octubre último. Al recordar a esos pueblos de la zona minera de esta provincia y con ellos los lamentables sucesos de la revuelta marxista, viene a nuestra memoria otro aspecto de las necesidades urgentes que remediar; hay en toda esta zona una numerosa población obrera dedicada a los trabajos de las minas de carbón y por unas cosas u otras, es lo cierto que se ha restringido mucho el laboreo, creando o intensificando con ello el paro obrero. Sería muy conveniente que las sociedades explotadoras de las minas de la cuenca carbonífera palentina vieran el medio de intensificar y regulari-

los obreros, que arraigados a aquella tierra, no les es fácil un desplazamiento y menos en momentos en que por todas partes se encuentran las mismas dificultades para hallar trabajo.

También hay en ambos pueblos edificios destruidos durante la revuelta, que es preciso reedificar.

Y por último, vamos a mencionar el gran problema de esta tierra, como lo es el de toda Castilla y aun pudiéramos decir de toda España: los riegos. A la provincia de Palencia la atraviesan de Norte a Sur dos ríos: el Carrión y el Pisuegra. En los nacimientos de ambos el Estado, aun antes de que existieran ni se hablara de las Confederaciones Hidrográficas, había proyectado y comenzado a construir unos magníficos pantanos; el de Camporredondo en el Carrión y los de Cervera y Arbejón y la Requejada en el Pisuegra. Dos de ellos están hoy totalmente terminados; el otro falta muy poco para su total terminación.

Con estos pantanos y las acequias correspondientes, se ha dotado a la provincia de Palencia de un sistema completo de regadío que cuando esté completamente terminado, hará de esta provincia una feracísima y rica huerta.

No falta sino dar un último impulso a las acequias secundarias para llevar el agua a todos los rincones de estos campos sedientos.

de necesidad, sino de urgencia. No olvidemos las lecciones recibidas en octubre último.

Al recordar a esos pueblos de la zona minera de esta provincia y con ellos los lamentables sucesos de la revuelta marxista, viene a nuestra memoria otro aspecto de las necesidades urgentes que remediar; hay en toda esta zona una numerosa población obrera dedicada a los trabajos de las minas de carbón y por unas cosas u otras, es lo cierto que se ha restringido mucho el laboreo, creando o intensificando con ello el paro obrero. Sería muy conveniente que las sociedades explotadoras de las minas de la cuenca carbonífera palentina vieran el medio de intensificar y regulari-

los obreros, que arraigados a aquella tierra, no les es fácil un desplazamiento y menos en momentos en que por todas partes se encuentran las mismas dificultades para hallar trabajo.

También hay en ambos pueblos edificios destruidos durante la revuelta, que es preciso reedificar.

Y por último, vamos a mencionar el gran problema de esta tierra, como lo es el de toda Castilla y aun pudiéramos decir de toda España: los riegos. A la provincia de Palencia la atraviesan de Norte a Sur dos ríos: el Carrión y el Pisuegra. En los nacimientos de ambos el Estado, aun antes de que existieran ni se hablara de las Confederaciones Hidrográficas, había proyectado y comenzado a construir unos magníficos pantanos; el de Camporredondo en el Carrión y los de Cervera y Arbejón y la Requejada en el Pisuegra. Dos de ellos están hoy totalmente terminados; el otro falta muy poco para su total terminación.

Con estos pantanos y las acequias correspondientes, se ha dotado a la provincia de Palencia de un sistema completo de regadío que cuando esté completamente terminado, hará de esta provincia una feracísima y rica huerta.

No falta sino dar un último impulso a las acequias secundarias para llevar el agua a todos los rincones de estos campos sedientos.

Pero hay algo más en este aspecto de la economía palentina: el Canal de Castilla, que recorre buena parte del territorio de secano de la provincia, puede fácilmente convertirse en canal de riego y añadir nuevas posibilidades de transformación de la agricultura castellana a las que ofrecen los pantanos y las acequias. Esta obra de transformación del Canal de Castilla en Canal de riego, sería el complemento más útil y práctico de todo lo hecho hasta la fecha en este sentido por el Estado para ayudar a la agricultura palentina.

Tales son, a grandes rasgos, y con la restricción impuesta de espacio, las más urgentes e importantes necesidades por mi observadas en esta provincia durante el tiempo que llevo en ella honrándome y complaciéndome en gobernarla, estudiarla y apreciarla.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA Mayor, 15. Apartado 34

Sociedad Española de Higiene

Programa de premios para el año 1935

Tema: "La Salud en España a través de sus cuerpos legales". Habrá para este tema un premio de mil pesetas, con diploma de socio corresponsal, un accésit y las menciones honoríficas que acuerde el Jurado.

PREMIOS ROEL

Primer tema: "El ruido en los medios urbanos". Segundo tema: "Estudio elemental y crítico de los frutos comestibles de mayor consumo en España y más recomendables desde el punto de vista higiénico".

Habrà para cada uno de estos temas un premio de quinientas pesetas, con diploma de socio corresponsal, un accésit y las menciones honoríficas que acuerde el Jurado.

Los trabajos que aspiren a recompensa en estos premios Roel no deberán exceder de tres pliegos de impresión, ni componer menos de dos. Los premiados serán impresos por cuenta de la sociedad y se entregarán 50 ejemplares al autor.

REGLAS GENERALES Todos los trabajos que se presenten al Concurso se remitirán al secretario general de la sociedad, señor don José Luis Yagüe, San Bernardo, 10, hasta el día 31 de octubre próximo inclusive, no debiendo sus autores firmarlos, ni rubricarlos, ni escribirlos con su propia letra, distinguiéndolos con un lema que no aparecerá en el programa.

Podrán aspirar a los premios todos los españoles o extranjeros que cumplan las condiciones arriba expresadas; pero el idioma empleado en la redacción no podrá ser sino el español, el portugués, el francés, el inglés o el italiano.

Los diplomas se entregarán en la solemne sesión de apertura de curso de 1935 a 1936.

Siendo uno de los principales móviles de estos concursos fomentar el amor al estudio en la mayor extensión posible, no podrán aspirar a nuevo premio los que hayan obtenido tres segundos en concursos anteriores.

DEL AYUNTAMIENTO

IMPUESTOS

Aprobados en sesión celebrada el día 19 del actual, los padrones para la exacción de los arbitrios sobre los impuestos de canalones y bajadas de aguas, servicio de alcantarillado, en- tradas de carruajes, toldos y escaparates, quedan expuestos al público, por espacio de quince días, a fin de que los contribuyentes puedan formular las reclamaciones sobre inclusión o rectificación de cuotas.

Transcurrido dicho plazo, cuantos elementos contributivos no hayan sido incluidos en la matrícula correspondiente, serán denunciados por la inspección, obligándose a los contribuyentes responsables, al pago de las multas correspondientes.

LA DESECCION DE LA NAVA

El alcalde ha recibido la carta siguiente: "Madrid 20 de julio de 1935. Señor alcalde de Palencia. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de comunicarle para que a su vez lo haga a la Corporación que preside, que las Cortes aprobaron sin discusión la Ley cuyo proyecto redactamos y firmamos el señor conde de Vallellano y yo con la conformidad de nuestro compañero señor Cortes y otros varios diputados, suficientes para su presentación reglamentaria, que nos concedieron su colaboración con este objeto. En la misma se establece, que una vez desecada la Laguna de La Nava, los terrenos se distribuirán entre los obreros y labradores de las cinco villas ribereñas y los de la ciudad de Palencia, poniéndolo en regadío el Estado y pagando un canon anual los que aprovechen los terrenos.

Tendrá una importancia decisiva para la prosperidad de esta comarca. Como supongo que las obras de desecación se llevarán a efecto rápidamente, confío ver realizadas las ilusiones de toda mi vida, por que la gran extensión que fué la Laguna de La Nava, sea pronto un terreno feraz que aumente la riqueza, para bien de los moradores de los pueblos ribereños que tanto lucharon conmigo durante largos años, para conseguir este bien general, además de exte- rioridad de otros tiempos.

Es un buen día y una buena noticia para cuantos amamos a los pueblos palentinos, al conocer que las Cortes han aprobado sin discusión nuestra propuesta.

Le saluda su affmo. amigo Abilio Calderón".

A TIERRA SANTA

La Junta Nacional de Peregrinaciones nombrada por los excelentísimos señores Metropolitanos, comunica a los católicos que organizará en los meses de agosto y septiembre dos peregrinaciones a los Santos Lugares, visitando Francia, Italia, Egipto, Palestina, Siria, etc.

Para informes gratuitos e inscripciones, dirigirse a JUNTA DE PEREGRINACIONES, MADRID. Av. Pí y Margall, 12, o a su delegado, Juan Martín Gutiérrez. Valentin Calderón, 10.

CHOCA UNA BICICLETA CON UN PAR DE MULAS

El domingo, y a la salida de misa mayor, salieron a dar un paseo en bicicleta los niños Carmelo Andrés y Miguel Marique, por la carretera de Osrorno, con tan mala suerte, que al dar vuelta a una bocacalle, chocaron contra el par de mulas de labranza que conducía el vecino Fulgencio Nava. Los dos niños salieron milagrosamente ilesos entre los pies de las mulas, quedando destrozada la "bicicleta"; no así el Fulgencio, que cayó, al espanto del ganado, al suelo, llevándole inmediatamente a la clínica del señor médico de la villa, donde le fué practicada la primera cura.

Sufrió conmoción cerebral y algunas contusiones, guardando cama.

Le deseamos un pronto alivio, y a los niños, un poco más de cuidado cuando pasean en "bicicleta" por las calles de tránsito de las branzas, y sobre todo si van dos en una sola bicicleta.

DE VACACIONES

Llegaron a pasar las vacaciones veraniegas, las cultas maestras nacionales de Torquemada, doña Juliana Hurtado, esposa del señor inspector municipal veterinario don Laurentino González, con sus angelicales niños Luisita y Timillo; la de Cisneros, doña Valentina Alonso, esposa de don Gonzalo Torre; y el maestro de Cabuérniga, don Donaciano Manrique Gil. Salieron para Baracaldo y

POR LA PROVINCIA

Astudillo

SOLEMNES HONRAS FUNEBRES POR UN PADRE SALESIANO, HIJO ADOPTIVO

Como anunciaban días ha las acogedoras columnas de EL DIA DE PALENCIA, se celebró en la iglesia del Colegio Salesiano de Astudillo, un solemne y pomposo funeral por el eterno descanso del alma de don José Binelli, su fundador e hijo adoptivo de esta noble villa. El ilustrísimo Ayuntamiento, reunido en sesión, acordó constara en acta su profundo sentimiento por la muerte de tan insigne y plebiscario benefactor. Un severo túmulo campeaba en medio del enlutado templo.

Oficiaron en las sagradas ceremonias el muy ilustre señor don Anacleto Orejón, canónigo lectoral de la S. I. Catedral de Palencia; don Luis Martínez, nuevo sacerdote astudillano y el P. Prefecto del Colegio, don Eduardo Caprani. Presidían el fúnebre acto el reverendo P. Director de los Salesianos, don Esteban Ruiz, el revendo señor párroco de la villa don Quindio Ramón, con todo el clero astudillano y el señor alcalde don Santiago Manrique con el Ayuntamiento en pleno, acompañados de las demás autoridades y fuerzas vivas de Astudillo. Resultó el acto por demás emocionante y conmovedor.

El pueblo astudillano ha demostrado una vez más su agradecimiento al reverendo P. Binelli, que salvando obstáculos, y a costa de sacrificios sin cuento, llevó a feliz término la edificación de este bello plantel de misioneros, y en él a los PP. Salesianos.

Acabado el acto el señor director en frases cordialísimas, dió las más expresivas gracias a las dignísimas autoridades y al numeroso público por su asistencia.

Todos recuerdan emocionados al P. Binelli y el haber ellos mismos contribuido espontáneamente con su trabajo personal, a levantar las paredes de esta casa que constituye para todos los astudillanos su más preciado tesoro, la verdadera casa del pueblo.

El fundador e iniciador de la Jose Binelli, inspector de la provincia Celta Salesiana en España, encarna la estampa evangélica de Jesús en Betania: María y Marta. La acción y la contemplación.

De carácter suave y exquisito trato, de conversación sencilla y amena, eminentemente espiritual, bondadoso en extremo, sabía darlo todo a sus súbditos con la misma largueza con que lo recibía de sus bienhechores. El amor al trabajo, la alegría, la gratitud, el amor a Jesús Sacramentado y a María Auxiliadora, fueron las virtudes características de su vida religiosa.

El P. Binelli no ha muerto; en la memoria del agradecido pueblo astudillano vivirá siempre y siempre le acompañará el recuerdo de nuestras plegarias.

Descanse en paz el ilustre hijo de San Juan Bosco.

Meigar de Yuso

CHOCA UNA BICICLETA CON UN PAR DE MULAS

El domingo, y a la salida de misa mayor, salieron a dar un paseo en bicicleta los niños Carmelo Andrés y Miguel Marique, por la carretera de Osrorno, con tan mala suerte, que al dar vuelta a una bocacalle, chocaron contra el par de mulas de labranza que conducía el vecino Fulgencio Nava. Los dos niños salieron milagrosamente ilesos entre los pies de las mulas, quedando destrozada la "bicicleta"; no así el Fulgencio, que cayó, al espanto del ganado, al suelo, llevándole inmediatamente a la clínica del señor médico de la villa, donde le fué practicada la primera cura.

Sufrió conmoción cerebral y algunas contusiones, guardando cama.

Le deseamos un pronto alivio, y a los niños, un poco más de cuidado cuando pasean en "bicicleta" por las calles de tránsito de las branzas, y sobre todo si van dos en una sola bicicleta.

DE VACACIONES

Llegaron a pasar las vacaciones veraniegas, las cultas maestras nacionales de Torquemada, doña Juliana Hurtado, esposa del señor inspector municipal veterinario don Laurentino González, con sus angelicales niños Luisita y Timillo; la de Cisneros, doña Valentina Alonso, esposa de don Gonzalo Torre; y el maestro de Cabuérniga, don Donaciano Manrique Gil. Salieron para Baracaldo y

Osorno respectivamente, los señores maestros nacionales de esta villa, don Gregorio San Juan y señorita doña Baldomea Guerra, esta acompañada de sus simpáticas hermanas María y Tina, y de la bella señorita de Reinoso, Luci Tadeo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa, al ilustre abogado de Palencia, don Perfecto Andrés García.

EL CORRESPONSAL

Támara

TAMBIEN NOS TOCO ALGO DEL PEDRISCO

Las últimas tormentas de piedra, que tanto daño ocasionaron en nuestra provincia, también hicieron alguno en esta villa. En los campos próximos a los límites de Palacios del Alcor y de Valdespina, en el término de "Cantales", y en una extensión de 500 obradas, el pedrisco causó daños de alguna importancia en los sembrados de cebada y de trigo, calculándose, según me informan algunos labradores, entre ellos don Máximo Martínez Gómez, en una cuarta parte de pérdidas en la cosecha.

Hemos de anotar, que estos sembrados del "páramo de Támara", en su mayor parte pertenecen a humildes labriegos, y veíamos de buen grado, que dado el celo de nuestro señor alcalde don Ramón Acero, gestione y trabaje por ver si logra obtener alguna "migaja" de lo que el Gobierno concede a nuestra provincia, asignando algo para los pobres labradores perjudicados por el pedrisco en la villa de Támara.

DE VERANEO

Procedente de Madrid, y a pasar la temporada de verano en su finca "Villa Julia", llegó la familia de los señores de Barbero y Rebolledo.

Hemos tenido la satisfacción de saludarles y felicitar de un modo especial, a la culta e ilustrada señorita Pura Barbero Rebolledo, doctora en Ciencias físico-químicas, por estar ya completamente restablecida del lamentable accidente que sufrió, en una explosión, haciendo experiencias químicas en el laboratorio, el pasado 17 de enero.

A todos les damos la bienvenida, deseando que su estancia sea lo más grata posible.

NUEVA ABUELA

Lo es la señora viuda de Gallardo, doña Josefa Romero Salomón, porque la esposa de su hijo don Ramón, médico de Con gosto, ha dado a luz un hermoso niño. Con tan mucha nueva, está recibiendo muchas felicitaciones, a las que uno la mía efusiva y sincera.

EL CORRESPONSAL

Pozo de Urama

GRAVE ACCIDENTE Al salir para dedicarse a las faenas del campo el obrero Cándido Castrillo, de 36 años de edad, soltero, que iba montado en una caballería, se espantó ésta, en el momento en que la ve cina Ascensión Morrondo entre gaba a su criado una cuchilla, útil de trabajo, siendo despedido dicho jornalero con gran violencia, resultando gravemente lesionado.

El suceso causó honda pena, pues la víctima, por su honradez, laboriosidad y buenas costumbres, es muy estimado.

EL CORRESPONSAL

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

REMITIDO

Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA.

Mi querido amigo: Le suplico el favor de publicar en ese diario de su digna dirección las siguientes líneas, por lo que le quedará muy agradecido su affmo. amigo y cap., Laureano Ruitérez.

Se me ha entregado el folleto-homenaje que el clero palentino dedica al Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Osma, nuestro don Tomás Gutiérrez Díez, vieno con extrañeza, que entre los numerosos sacerdotes que han tomado parte en dicho homenaje, no figura, sea por lo que sea, mi humilde nombre.

Como a algunos aconsejé, como deber ineludible, el tomar parte en él y a otros afirmé que también había contribuido, al ver que mi nombre no figura en la lista, pudieran creer los primeros que había hecho el oficio de capitán Araña; y los segundos, que no había hablado con sinceridad; y todos los amigos y compañeros que no había participado de sus nobles entusiasmos. Pues bien. Ya que no figura mi nombre en lo que yo fué llamado "cuadro de honor", quiero que conste que también he tenido el gusto y la gran satisfacción de participar en el referido homenaje.

Palencia, 23 julio 1935.— Laureano Ruitérez.

SE ALQUILAN CHALETES

desamueblados, 5-6 habitaciones, hall, baño, cocina, calefacción, en Villamanin (León), estación ferrocarril, clima alta, hermosa situación.

Dirigirse Apartado 603. Madrid

NUMEROSAS PLAZAS EN POLICIA

con 3.750 pesetas e indemnizaciones. No se exige título. Edad: 21 a 35 años. Instancias 30 días. PREPARACION, 30 pesetas mes. "CONTESTACIONES REUS". Folleto con detalles, gratis. Extraordinarios éxitos en todas las convocatorias; varias veces el número uno.

Las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc., en la

ACADEMIA "EDITORIAL REUS"

Clases: Preciados, 1.-Libros: Preciados, 6 Apartado, 12.250. — MADRID

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

GACETILLAS

Dos cosas hay en Palencia que le dan fama y postin: una, sus mantas bonitas; otra, la "Casa Martín". Bolsos de señora, medias, guantes, sombreros de señora y caballero.—Mayor, 78.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas, sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

II Congreso Internacional de Ingeniería Rural

Cerrado ya el plazo para la presentación de trabajos a este resonante certamen puede anticiparse la importancia que han de tener sus deliberaciones cuando sólo consignar que participarán personalmente en ellas los más eminentes ingenieros de Europa y América.

Entre los comunicantes alemanes están los profesores Bornfeld de la Universidad de Bonn y Schmitz de la Universidad de Munich; por parte de Francia M. Maferrière, director de la Estación Experimental de Hidráulica Agrícola de París; M. Engelhard, ingeniero técnico de Agricultura y secretario general "du Génie Rural" en París. De Bulgaria aportan trabajos los profesores Iteff, Moloff y Kazarov, de la Universidad de Sofía; de Suiza el eminente hidrologo Diserens y los señores Métraux, Baeschlin y Stauber; de Letonia el doctor Leppik; de Rusia el profesor Sibirsky; de los Estados Unidos de América Mr. Davidson de la Universidad de Iowa; Mr. McCuen de la Universidad de Ohio; Mr. Murdock, de la Universidad de Montana; Mr. McKibben, de la Universidad de Iowa, etc. etc. todos autores de interesantísimos trabajos.

La colaboración española reune hasta ahora firmas tan prestigiosas como Benaiges, Marchesi, Castañón, Salcedo, Gutiérrez, Soto y otras muchas más.

Las inscripciones de congresistas son también muy numerosas por el interés de los temas que se discutirán y la posibilidad de visitar, en muy ventajosas condiciones, las regiones españolas donde la transformación agraria ha sido mayor. Así podrán recorrer Andalucía, adhiriéndose a uno de los grupos que se preparan a visitar los regadíos aragoneses y los de Levante, con la expedición que pasará por Zaragoza y Valencia para terminar la excursión, eventualmente, en Baleares.

Amplios pormenores sobre la inscripción de congresistas y programas de trabajos y viajes pueden solicitarse al secretario del comité organizador, Amadeo Vives, 10, Madrid (12).

Balneario de Cucho (Burros)

Agua sulfurosa. Sulfhidratos, Nitrogenados. De éxio enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros bronquiales.

Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones.

Magnífico parque, a 600 metros de altura; clima seco, sano; precios económicos.

Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado. Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones con los Bancos. Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

Antonio Bujedo Villagra

Aparato Digestivo. Valentin Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5



Lo han engañado miserablemente. Lo que me enseña V. no es un diamante puro, sino un simple y vulgar pedazo de vidrio.

¿Cómo ha comprado esta burda imitación de piedra preciosa? Muy diferentes son los exquisitos

CIGARRILLOS RELLENOS DE COCO

que distribuye ORTEGA, de las imitaciones que se le han hecho.

Va la misma diferencia que tiene el puro diamante de un pedazo de vidrio.

SOLO están de venta en los siguientes establecimientos de Palencia:

Sucursales de Ortega; Daniel Tarrero; Victoriano de Vena; Hermano de Benito del Río; Confiterías de López, Garrido y Borge; Valeriano Ruifernández; Pedro Pesquera; Café Royal; Dionisio Guadilla; Olegario Fernández y Ramón Gómez.

En los demás establecimientos pueden vender cigarrillos. Pero no los auténticos, los exquisitos

Cigarrillos de Crema "Montes"

que distribuye ORTEGA y que se venden a 60 céntimos los 100 gramos

¡Ese es un pedazo de vidrio!

Curación de las HERNIAS INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Palencia, y en el Hotel Central, únicamente el próximo VIERNES, día 26 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe SE. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS. A cuidis sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente, el próximo VIERNES, día 26 del corriente.—NOTAS: Dicho especialista estará también en LEON, el día 27, en el HOTEL OLDEN, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho, en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

LOS LOCALES QUE EXISTEN DESALQUILADOS EN BARCELONA.—El Consejo de Política Social, Estadística y Demografía de la Generalidad, ha publicado una nota relativa al número de locales que existen desalquilados en Barcelona.

En ella se hace constar que en agosto de 1934 había 7.924 locales desalquilados, y en el mes de marzo del año corriente existen 5.915.

Como se ve, la diferencia es de 2.009 y corresponden 1.694 a viviendas desalquiladas; 229 a comercios y almacenes y 860 a despachos.

UN INCENDIO EN GRANADA.—En un horno establecido en la casa número 17 de la calle Real de la Cartuja se declaró un incendio, que pronto adquirió grandes proporciones.

Los bomberos, que acudieron inmediatamente al lugar del siniestro, lograron localizar y extinguir el fuego.

En los trabajos de extinción resultaron heridos dos de aquellos, uno de gravedad. Este hecho se llama Horacio Muñoz García. El fuego parece que fue casual.

El horno incendiado es propiedad de don Manuel Siles.

COMIENZAN LAS MANIOBRAS MILITARES EN ASTURIAS.—En la noche del domingo se concentraron en Poia de Lena la cuarta bandera del Tercio y el batallón de Cazadores de Serrano, del Mieros, mientas los de Toledo y Milán contra se situaban en las montañas. Durante la noche, las banderas de trompetas y tamboras ejecutaron retretas y marchas.

El lunes, a las cinco, las fuerzas del Tercio y Serrano salieron para comenzar las maniobras, quedando estacionadas en Pola de Lena hasta la llegada del ministro de la Guerra. Todos los balcones de las casas lucían colgaduras con los colores nacionales, y en la plaza del Ayuntamiento había numeroso público mientras otros cientos de personas se estacionaban en la carretera de Muros, Ujo y Moreda.

A las ocho y media, precedido por el general Godé, llegó el

Con asistencia del ministro de la Guerra señor Gil Robles, y de los generales Fanjul y Franco, se celebran en Asturias las anunciadas maniobras militares

En la inauguración del monumento conmemorativo de la segunda victoria del Marne, Lebrún pide la unión de todos los franceses alrededor del Gobierno, que está firmemente decidido a realizar el saneamiento financiero

señor Gil Robles, cuya presencia fué acogida con una enorme ovación y vivas. El ministro, después de ser cumplimentado por el teniente coronel Ruedas Le desma, comandante militar de Gijón; don Fernando de la Cierva, comandante de Marina; el teniente coronel Olaso don Rafael Beloso y demás oficialidad, pasó revista a las tropas. El señor Gil Robles fué obsequiado con un "lunch" en el Ayuntamiento y tuvo que salir varias veces al balcón para corresponder a las aclamaciones del público. Después de presenciar el desfile de las tropas, se trasladó al lugar de las maniobras, donde también fué entusiastamente recibido por el público que, muy numeroso, acudió a aquellos puntos.

Las maniobras se desarrollaron sobre los montes del Concejo de Rioja, e intervinieron dos columnas; una mandada por el teniente coronel Iglesias, con la cuarta bandera del Tercio, residente en Oviedo, y el batallón de Serrano, de Mieros, que por Leng tomaron el collado de Segadas y la Cresta. La segunda columna, al mando del coronel Recas, la componían el batallón del regimiento de Milán y otro del de Toledo, que se des tacaron por Llanueces; ocupó la primera Espunes y la segunda Adamo. El ejercicio consistía en impedir la entrada del enemigo por el valle de Quirós, por lo cual el grupo de reconocimiento tomó Felguera y San Adriano, saliendo a Modín. El buen tiempo reinante permitió a la Aviación realizar brillantes ejercicios y prácticas.

Las maniobras, en general, fueron dirigidas por el coronel Aranda, y a ellas asistió también el gobernador general señor Valde. Una vez terminadas las operaciones, el señor Gil Robles,

acompañado de una numerosa caravana de coches, se trasladó a Oviedo, para presenciar el desfile militar de la tarde.

UN AUTOMOVIL ATROPELLA A UNA NIÑA

ZARAGOZA.—El automóvil de la matrícula de Madrid 38095 ocupado por un matrimonio procedente de Sevilla, que venía en viaje de bodas, atropelló en la avenida de Madrid a una niña de trece años, llamada María García Sánchez. Los ocupantes del vehículo trasladaron a la criatura al Hospital, donde se le apreció fuerte conmoción cerebral y probable fractura del occipital, a más de contusiones en distintas partes del cuerpo, de carácter gravísimo.

SE INCENDIA EL MOTOR DE UN AUTOBUS EN LA VIA PUBLICA

BARCELONA.—En la Comandancia militar facilitaron anoche la siguiente nota: "El motor de un autobús se incendió cerca de la plaza de Urquinaona a primera hora de la tarde, siendo apagado por los bomberos, que acudieron al efecto. El incendio ha sido casual y no debido a mano criminal."

UN INDIVIDUO MATA A SU EXNOVIA

MALAGA.—En Almagra, José Fernández López, de 22 años, mató de doce puñaladas a su exnovia Dolores Sánchez, de 18. El motivo ha sido la negativa de ella a reanudar las relaciones amorosas. El matador se presentó a la Guardia civil.

FALLECE UN CENTENARIO

EL FERROL.—A la edad de 109 años ha fallecido el vecino de la parroquia de Castro Salvador Otero Costa.

Deja varios hijos, uno de ellos de ochenta años, y que se dedica con todo vigor, como su padre, a las faenas del campo.

BOTADURA DE UN GUARDACOSTAS

VIGO.—Ayer estuvieron los ministros de Trabajo e Industria en el muelle de la Barrera, acompañados de varios diputados, directivos de Acción Popular y subsecretarios de la Marina civil y Trabajo, asistiendo a la botadura del guardacostas para la Subsecretaría de la Marina civil.

Después el señor Salmón visitó la Casa del Pescador, donde pronunció un emotivo discurso, lleno de afecto para los pescadores, "clase—dijo—de todas las proletarias la más digna de amparo y protección por su dura y abnegada vida y la escasa remuneración que percibe." Añadió que había firmado el establecimiento de un orfanato para hijos de pescadores, y terminó enalteciendo la figura del marqués de Alfera generoso donante de la Casa del Pescador.

A continuación se celebró una manifestación marítima, en la que tomaron parte más de cien cincuenta vaporcitos pesqueros, que daban escolta al de turismo "Vigo", donde emparcaron los ministros para recorrer la ría.

Desde alta mar un vapor pesquero llamó por radio al ministro, siendo saludado el señor Aizpún por la tripulación, que le despidió con un viva a España.

Después de esta manifestación el ministro de Trabajo visitó el Lazareto de San Simón y el de Industria y marchó a la Patronal. A las dos y media amaron en la Toja, y por la tarde asistieron a una función teatral a beneficio de la sección de Asistencia Social de la J. A. P.

CINCUENTA MUERTOS POR EL CALOR EN LOS ESTADOS UNIDOS

CHICAGO.—La ola de calor ha causado cincuenta muertos.

CHICAGO.—La ola de calor ha causado cincuenta muertos. NUEVA YORK.—El fuerte calor reinante y las violencias tormentas que se han registrado en el Este de los Estados Unidos han causado más de cuarenta defunciones.

En Chicago, donde la temperatura llega hasta 35 grados centígrados a la sombra, siete personas han fallecido a consecuencia de insolaciones.

En Nueva Inglaterra, nueve personas fueron alcanzadas por chispas eléctricas, pereciendo carbonizadas.

UNA LLUVIA DE CENIZA CUBRE LAS CALLES DE BATAMARCA

BUENOS AIRES.—Desde el sábado, a primera hora de la mañana, está cayendo sobre la ciudad de Batamarca, capital de la provincia de Los Andes, una lluvia de cenizas volcánicas. Las calles están ya cubiertas por una espesa capa de cenizas.

Se cree que la ceniza procede de una erupción muy fuerte del volcán Decapitado, al sur de Acacagua, cuyas erupciones cubrieron hace ya algún tiempo una extensa región de la Argentina e incluso la capital, Buenos Aires, de una capa de cenizas de mucho espesor.

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE FRANCÉS

PARIS.—El presidente de la República ha inaugurado en Soissons, conmemorando la segunda victoria del Marne en julio de 1918, un monumento a los muertos y otro a la obra de las cooperativas de reconstrucción que han vuelto a construir, después de la guerra, cientos de millares de casas en las regiones devastadas.

Ignóranse las causas del accidente. Sólo han podido ser en

El señor Lebrún pronunció desde el Ayuntamiento un discurso al final del cual lanzó un llamamiento a la unión de todos los franceses "alrededor del Gobierno, firmemente decidido a llevar a cabo el saneamiento financiero y a reanimar la actividad económica.

"Ayudemos—dijo el presidente—a restaurar la autoridad que todo el mundo reclama. Persuadámonos de que la salvaguardia de las libertades públicas que todos buscan reside en la justa aplicación de las leyes republicanas y no en una agitación febril de los partidos fraccionados. Comprendemos que, ahora más que nunca, es necesaria al mundo, agitado por tantos elementos de incertidumbre y turbación, una Francia fuerte y unida."

UNA ENTREVISTA CON MUS SOLINI

NUEVA YORK.—El "Herald Tribune" publica una entrevista con el señor Mussolini, en la que el jefe del Gobierno italiano se ha expresado con gran franqueza a propósito de la cuestión abisinia.

Después de cincuenta años de esfuerzos benévolos, pero estériles—ha dicho en resumen—, Italia está decidida, ahora a resolver de una vez para siempre este problema. Tiene conciencia del papel civilizador que le incumbe en Abisinia no sólo en nombre propio, sino también en el de todo el mundo occidental. Está resuelta a cumplir esta misión con todos los medios de que dispone.

Contestando al corresponsal que le preguntó si una guerra en Abisinia podría eventualmente acarrear un conflicto europeo, el señor Mussolini dijo que se trataba en este caso de un problema puramente africano y colonial, y que, por lo tanto, no veía cómo podían resultar de él complicaciones para Europa. La cuestión etiope, sea cual fuera la manera como evolucione, intentará vanamente obligar a Italia a renunciar a su papel de gran potencia europea. Italia está dispuesta a afrontar cuantas complicaciones surjan en Europa.

EN EL LAGO DE DARETHEM ZOZOERA UNA BARCA Y SE AHOGAN ONCE PERSONAS

ALLENSTEIN.—Una barca de remos, que hacía servicio entre Darathem y la isla de Hertha, ha zozocado cuando regresaba de una excursión a Hertha.

La barca, que iba ocupada por veintuna personas, se fué a fondo, ahogándose once excursionistas. Los otros diez fueron recogidos, algunos de ellos en grave estado.

Ignóranse las causas del accidente. Sólo han podido ser en

contradas dos víctimas, buscándose los cadáveres de las demás.

ALLENSTEIN.—Se ha sabido que las personas que viajaban en el transbordador que voló en el lago de Darethen, cerca de Allenstein, eran muchachas pertenecientes a la Casa de Educación Marthanheim, de Allenstein.

Entre las personas que han perecido figura también la directora de dicho instituto. Como al producirse el accidente había numerosas personas a las orillas del lago, muchas de ellos con barcas, marcharon a socorrer a las víctimas, logrando sacar con vida a diez personas. Hasta ahora sólo han sido extraídos dos cadáveres.

Durante toda la mañana han continuado los trabajos para extraer a los restantes.

Según las últimas informaciones, el número total de víctimas es de doce, en lugar de once, como se dijo en un principio. Entre las víctimas figuran dos habitantes de Allenstein, que, al presenciar el accidente, intentaron socorrer a las víctimas, pereciendo ahogados.

AL CABO DE OCHO AÑOS DE SU DESAPARICION HA SIDO HALLADO EL AVIADOR HOLANDES RED-FERN, A QUIEN SE HABIA DADO POR MUERTO

PARIS.—Comunican de La Haya que el explorador norteamericano Tomás Roch, que se internó en el Amazonas en una pequeña embarcación, ha descubierto al aviador holandés Paul Redfern, desaparecido hace ocho años en un vuelo sin escalas, con rumbo a Río Janeiro, para cubrir la distancia de ocho mil kilómetros. Redfern, que había salido de la plaza de Brunswick, aterrizó violentamente, cayendo en una tribu de indios, comunicada con el

TODOS DEPORTISTAS!

BERLIN.—El jefe de Juventudes, Tschammer und Oster, ha dispuesto que tanto los jóvenes de diez a dieciocho años, como las Juventudes femeninas de diez a veintuno que padezcan un defecto físico que no les impida practicar el deporte, serán incorporados a la Juventud hitlerista. En general, estos jóvenes no llevarán uniformes.

CONCURSO

Para la construcción de cinco formas de hierro, para la cubierta del pabellón central de la Estación de Cerealicultura, Plaza de Abilio Calderón, núm. 1; la adjudicación se hará el día 27 del corriente, a las doce de su mañana, y el pliego de condiciones está a disposición de los concursantes en las Oficinas de esta Estación, de nueve, a una.

Palencia, 22 de Julio de 1935.—El Ingeniero Director, Juan Antonio Dorronsoro.

CLINICA DENTAL MODERNISIMA

DE

F. VIVAR IBEAS

MEDICO — DENTISTA — PUERICULTOR

Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra

CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7

MAYOR PRAL., 23, PRIMERO — PALENCIA

Estación de Viticultura y Enología de Palencia

AVISO AL PUBLICO

Desde el día 22 de los corrientes, los días laborables, y horas de ocho a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, se dará principio a la venta del vino de este Centro, en los locales del mismo (Carretera de Valladolid Ampelográfica), al precio de seis pesetas los 16 litros; no se sirve a domicilio.

Palencia, 19 de julio de 1935.

El Ingeniero Director, F. TEMPRANO

BALNEARIO DE MORGVEJO (León)

EL EVIAN ESPAÑOL

Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma

En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región

Médico Director: DR. BERNARDO GRANDA, de Madrid

Especialista del aparato digestivo y de la nutrición

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Domicilio social: ALCALA, 14, MADRID

FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho)

(Palacio de Tordesillas)

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas

Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas

Reservas, 87.621.926,17 pesetas

Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONANDO EN

Cuentas corrientes, a la vista, el ... 1 1/2 por 100 de interés

Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés

Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés

Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña Herrera de Pisuergra y Aguilar de Campo

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

GUERRA A LAS RATAS



EMPLEE PARA ELLO PASTA STEINER

Empleada mundialmente siempre con éxito desde 1846. De venta en farmacias y droguerías. 0'90 ptas. frasco.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORA "Baruque". Es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

SE ARRIENDA cochera. Informes: Farmacia Herrero. Palencia.

CERDO YORKIR, de diez meses, para semental, se vende. (Peñas Europa.) Melgar de Yuso.

Aventadoras y motores

Precios baratos. Facilidades de pago

ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA

FELICIANO ORTEGA

PALENCIA

VENDO o arriendo carro, para mular, seminuevo. Siro Herbero. San Cristóbal de Boedo.

PARA BARES, se vende mostador, estantería, sillones, veladores, gavaneras niqueladas, dos serpientes para la cerveza, farola anuncio, etcétera. Razón: Mayor Pral., 2, (esquina).

ARRIENDO finca de regadío y pago buena renta, parte de ésta adelantada, tenga casa amplia y dependencias grandes, de una hectárea como mínimo, cercana a Palencia o pueblo cercano a ésta. Escribid: J. Torres, carretera Duñas, Valoria la Buena.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super Compresor HERNIUS Automático**, maravilla mecánico-científica que sin trabajo ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, **retiene y reduce hasta la nada** toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consultenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en **PALENCIA** el miércoles día 24 de Julio, en el Hotel Central, de nueve mañana a dos tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: **VALLADOLID** el martes día 23 de Julio en el Hotel Francia.

Casa Central, Gabinete Ortopédico **HERNIUS**. Rambla de Cataluña, 34, 1.º Barcelona.

Antracitas para calefacciones

Podrá adquirir en ventajosísimas condiciones, de las acreditadas minas de "SAN LUIS", "VALDEHAYA" y Velilla (Guardo), en los depósitos de

BERNARDO MANUEL

Martinez de Azcoitia, núm. 5 (antes San Francisco).—Tel. 102

Apresúrese y consulte precios, si quiere lucrarse de los beneficios que le ofrece, por sus favorables contratos de verano.

CAMISAS

OTTOMAN

Y

PUNTO SEDA MATE,

PARA VERANO

CASA POLO

MAYOR, 91 — PALENCIA

Se adjudica el concurso de retirada de trigos a la Federación Católica-Agraria de Palencia

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA GOBIERNO CIVIL

La etapa de ayer
Comentario a la jornada.—En ella triunfaron los italianos y la ganó Morelli

PAU.—La etapa de Lucón-Pau es la última puntuable para el premio de la Montaña.

Así como el sábado se distinguieron los belgas S. Maes y Vervaecke, hoy fueron los italianos Morelli y Teani quienes se han cubierto de gloria.

El vencedor, Morelli, lo ha sido merced a un acto de compañerismo de Teani, puesto que marchando éste a la cabeza, dejó el primer puesto a su camarada de equipo para que, beneficiándose con el tiempo concedido al vencedor, se aproximara más a Romain Maes.

Este favor coloca a Morelli a cinco minutos del "maillot" amarillo.

Los españoles tuvieron desgracia. Cardona sufrió una caída a cuatro kilómetros de Pau, y aunque continuó la marcha, mostró deseos de abandonar, pues creía le había pasado muchos puestos en la clasificación general.

En el descenso del Aspin, también Prior se cayó de la máquina.

Desarrollo de la etapa. Prior escaló muy bien el Peyresourde, y el primero Vervaecke.

LUCHON.—Alrededor de las siete de la mañana partieron los corredores.

Seguidamente se presenta el col de Peyresourde; Vervaecke pasa por la cima emparejado con Ruozzi, siguiéndoles Silverio Maes, Ambert y Prior, quien ascendió formidablemente.

En esta misma posición se llega al pie del cercano col de Aspin, con la única baja de Ruozzi, quien en el descenso del puerto anterior tuvo que detenerse, pasando por ello a segunda posición.

Vervaecke escala también en primer lugar el Aspin.

El col de Aspin es coronado en primer lugar por Vervaecke, siguiéndole Silverio y Romain Maes, Lowie, Morelli y Teani.

Los españoles pasaron por la cima con esta diferencia: Prior, a 6 minutos y 15 segundos del primero; Cardona, a 7 minutos 45 segundos; y Bacheró, a nueve minutos y 17 segundos.

Prior cae al descender del Aspin.

Durante el descenso fue cuando sufrió la caída Prior, lo cual le hizo perder algún tiempo.

Silverio Maes escala el primero el Tourmalet.

Coronó el Tourmalet (2.122 metros) el primero Silverio Maes, siguiéndole Teani, Vervaecke, Morelli, Romain Maes, Hartmann y Faure.

Cardona pasa a nueve minutos cincuenta segundos de Morelli, Prior a 11 minutos y 5 segundos y Bacheró a 12 m. 40 s.

Los españoles van perdiendo algún terreno.

Durante el descenso del Tourmalet, Morelli y Teani se colocan a la cabeza valientemente y se lanzan cuesta abajo, iniciando la escalada del último coll de Torte en esta etapa, continuando ambos en cabeza.

Morelli pasa el primero por la cima del Aubisque.

Por la cima del Aubisque pasan por este orden: Morelli, Teani, Silverio Maes, Romain Maes, Vervaecke, Lowie, Speicher, Archambaud.

Tres minutos después, Vietto, Faure y Bernardoni.

El grupo español lleva de diferencia con el primero; Cardona, 16 minutos 2 segundos; Prior, 29 m. 30 s., y Bacheró, 30 m. 50 s.

En el descenso siguen en cabeza Morelli y Teani, que se adelantan de los perseguidores.

Teani y Morelli destacados se acercan a la meta.

Por Aguas Buenas, Teani marcha claramente destacado, llevando a su rueda a Morelli. Ambos siguen a buena marcha, pero cuando se acercan a la meta, un acto de compañerismo de Teani, hace vencedor a Morelli.

Teani deja que le adelante su compañero con objeto de que la entrada la haga en primera posición, destacado.

Los españoles ovacionados al entrar en Pau.

Caida de Cardona, que intenta retirarse, pero se le hace desistir.

Cuando faltan cuatro kilómetros para llegar a la meta, Cardona sufre una caída, produciéndose heridas, de las que sangra abundantemente.

Llega no obstante a Pau, aunque malhumorado. Los periodistas españoles le alientan y el valenciano se calma cuando ve que no ha sido tanto el tiempo que ha perdido.

Clasificación de la etapa

- 1 Morelli, 7 horas 16 minutos 32 segundos.
- 2 Teani, 7 h. 17 m. 32 s.
- 3 Vervaecke, 7 h. 18 m. 14 s.
- 4 Romain Maes, en el mismo tiempo que el anterior.
- 5 Lowie, 7 h. 21 m. 8 s.
- 6 Silverio Maes, 7 h. 23 m. 21 s.
- 7 Speicher, en el mismo tiempo que el anterior.
- 8 Archambaud, 7 h. 27 m. 54 s.
- 9 Chocque, en el mismo tiempo que el anterior.
- 10 Vietto, 7 h. 31 m. 30 s.
- 25 Cardona, 7. 42 m. 59 s.
- 28 Bacheró, 7 h. 48 m. 9 s.
- 31 Prior, 7 h. 52 m. 5 s.

La clasificación general

- Después de la etapa de ayer, lunes, es como sigue:
- 1 Romain Maes, 105 horas 54 minutos 42 segundos.
 - 2 Morelli, 106 h. 3 m. 9 s.
 - 3 Vervaecke, 106 h. 3 m. 49 s.
 - 4 Silverio Maes, 106 h. 13 m. 11 s.
 - 5 Speicher, 106 h. 15 m. 53 s.
 - 6 Lowie, 106 h. 32 m. 0 s.
 - 7 Vietto, 106 h. 45 m. 45 s.
 - 8 Archambaud, 106 h. 46 m. 53 s.
 - 23 Cardona, 109 h. 11 m. 21 s.
 - 31 Prior 110 h. 6 m. 24 s.
 - 40 Bacheró, 110 h. 56 m. 18 s.

TEATROS Y CINES

Salón Novedades.—Para hoy, a petición del público la película que lleva por título "Las cuatro hermanitas".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

Asociación de Comerciantes de Ultramarinos

En virtud del acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento de Palencia, declarando fiesta oficial el día 25 de julio, se advierte al público que este día permanecerán cerrados nuestros establecimientos.

Palencia 23 de julio de 1935.

Lea V. nuestra sección "Anuncios por palabras".

EDUCACION Y CULTURA

VACACIONES

Todos nuestros compañeros han empezado a disfrutar las vacaciones de estío y el bien merecido descanso a su trabajo durante el curso. Cada vez se trabaja más en la Escuela.

Al maestro se le exige más, y el pueblo y los padres aprecian más la cultura. El maestro tiene que emplear métodos nuevos, adquirir más conocimientos pedagógicos, estudiar los nuevos procedimientos que con tinuamente se exponen en libros y revistas. Ha de concurrir a Centros de colaboración, donde confonta sus métodos con los de otros compañeros, y ha de mostrar su suficiencia ante ellos; por dignidad, aunque no sea más, tiene que estudiar y trabajar y no abandonarse a la rutina. Pero todo ese trabajo, durante el curso y con la clase, es difícil, y aprovechan los maestros las vacaciones para estudiar esos nuevos procedimientos, para leer libros nuevos para viajar y cambiar impresiones y ver establecimientos modelo. Todo esto es costoso, y con el sueldo del Estado malamente se pueden atender estas necesidades. Más del noventa por ciento de los maestros, a pesar de sus buenos deseos, se tienen que quedar en sus casas descansando, si, pero sin aprovechar las vacaciones en esa superación que tan útil y beneficiosa sería para la enseñanza. En otras naciones tienen los maestros y, en general, el personal docente, casas de re-

poso o de descanso, donde se reúnen por temporadas, dentro de las vacaciones. Están situadas en lugares adecuados, poseen una buena biblioteca, y al reunirse varios compañeros cambian impresiones sobre sus trabajos durante el curso, se dan cuenta de novedades, asisten a conferencias, etc. ¿No podríamos en España organizar clases de descanso para los maestros, en la misma forma, en pueblos de sierra y en lugares próximos al mar, donde por un módico precio el maestro pasara unos días en los que pudiéramos llamar meditación pedagógica? Seguramente que se brindarían compañeros en lugares adecuados para proporcionar local para este servicio, con las debidas comodidades y con economía e higiene, y dando facilidades para poder pagarlo durante el curso. Además, no creemos fuera difícil conseguir unas subvenciones del Estado con fin tan provechoso y benéfico como cualquier otro de los que reciben este auxilio, y el maestro, en unos días, se repondría física y espiritualmente en un aprovechamiento fructuoso de sus vacaciones.

LO QUE DICE LA "GACETA"

Por reingreso ha sido nombrado para la escuela de Serranillos del Valle (Madrid), nuestro buen amigo don Federico Ortega Sánchez.

SANTOS

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

LEA USTED

El gobernador asistirá mañana a los funerales por la víctima de Fuentes de Valdepero.—A las doce y media recibió a los periodistas locales el gobernador civil don Victoriano Maesso, quien en primer término les manifestó que mañana se trasladaría en automóvil al vecino pueblo de Fuentes de Valdepero, para asistir a los funerales de la víctima habida en aquella localidad recientemente motivada por el terrible huracán allí desencadenado.

Esta tarde se propone nuestra primera autoridad civil asistir a la reunión que celebrará la Junta Superior de Contratación de trigos, en los locales de las oficinas de la Sección Agronómica.

Terminó el señor Maesso con los reporteros diciéndoles que había recibido una comunicación del ingeniero jefe de Aguas de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero, que por considerarla de interés, por lo mucho que de este asunto se ha preocupado el señor gobernador, publicamos íntegra, dice así:

Excmo. señor gobernador civil de la provincia de Palencia.

En contestación a la atenta comunicación de V. E., fecha 12 del corriente mes, recibida en esta Jefatura el 15 del mismo, por la que interesa sea informado y devuelto, con la mayor urgencia posible, el proyecto de ampliación de balsas presentado por la Sociedad Antracitas de Velilla, tengo el honor de manifestar a V. E. lo siguiente:

En 4 de junio de 1934, y con la propuesta del que suscribe, fué elevado a la resolución superior, el expediente y el proyecto de aprovechamiento de 50 litros por segundo, derivados del río Carrión, en término de Guardo, con destino al lavado de carbones, solicitado por la mencionada Sociedad.

El proyecto de ampliación de balsas queda atendido a la concesión de los dichos 50 litros por segundo para el lavado de carbones, y tan pronto como aquélla sea hecha, si así lo estima procedente la Superioridad, esta Jefatura resolverá, de manera concordante con la concesión dicha, el expediente de ampliación de balsas de sedimentación, toda vez que compete a sus atribuciones conforme a lo dispuesto en la ley de 20 de mayo de 1932, Decreto de 29 de noviembre del mismo año y órdenes de 30 de noviembre, también de igual año 1932.

Valladolid, 19 de julio de 1935.

El ingeniero-jefe de Aguas del Duero, Angel de Llamas".

El Concurso de Palencia, adjudicado a la Federación Católica

MADRID.—El ministro de Agricultura facilitó esta tarde a la Prensa una nota en la que se da cuenta de las entidades a las que se ha adjudicado la retirada de trigos por cuenta del Estado en las diversas provincias.

Entre estas adjudicaciones, figura la de nuestra provincia, que se adjudica a la FEDERACION CATOLICO AGRARIA DE PALENCIA.

La entrega de un pergamino al Sr. Gil Robles

DOS JAPISTAS HACEN EL VIAJE A PIE DESDE LUGO A MADRID

El domingo por la mañana llegaron a Valladolid los jóvenes "japistas" José Fermín Iglesias y Antonio González López, ambos de 23 años, los cuales llegaron a pie desde Lugo y continuaron su viaje a Madrid de igual forma.

La finalidad del viaje de estos simpáticos muchachos es entregar al señor Gil Robles un artístico pergamino y dos placas de plata repujada, una que representa la Virgen de los Ojos Grandes, Patrona de Lugo, y otra muy artística del Santísimo Sacramento.

Ayer por la mañana estuvieron en el Gobierno civil donde les fué amablemente facilitado un falvoconductor con el fin de que les sirva de control durante su viaje.

Dichos muchachos salieron el día 13 de Lugo, y por todos los puestos de la Guardia civil por que atraviesan, les ponen el sello anotando su paso.

En Acción Popular, fueron recibidos los muchachos por el diputado señor Calzada, con el que se hicieron unas fotos, y otros directivos.

Hoy emprenderán de nuevo su viaje para llegar a Madrid, donde serán recibidos por el señor Gil Robles el día 30, después de haber caminado más de 550 kilómetros.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE LOS CONCURSOS DE TRIGOS

Los fabricantes de harinas, incompatibles, según la Ley, para ser adjudicatarios

MADRID.—El ministro de Agricultura conversó con los periodistas después del Consejo de ministros de hoy, ampliando lo tratado en el mismo y facilitando importantes datos acerca de los Concursos de retirada de trigo.

Dió cuenta el señor Velayos de que se iban verificando los Concursos anunciados.

Coincidió que en varias provincias habían presentado condiciones más ventajosas, económicamente, algunos fabricantes de harinas.

Y como la Ley establece claramente una incompatibilidad de los intereses entre éstos y los labradores, sometió el asunto a deliberación del Consejo de ministros de hoy, para si procedía la eliminación de los harineros, en cumplimiento de lo dispuesto en la ley, o por el contrario, se les podían adjudicar a los harineros estos Concursos.

El Consejo—añadió el ministro de Agricultura—se inclinó por la negativa de adjudicación a los harineros.

Intervinieron varios ministros en el Consejo, al tratar de este asunto, especialmente aquellos que ostentan representación parlamentaria por provincias trigueras, entre ellos los señores Casanueva, Gil Robles, Aizpín, y también hizo algunas indicaciones el ministro de Hacienda, desde el punto de vista de las conveniencias del Tesoro.

Se acordó, pues, en firme—continuó diciendo el señor Velayos—la adjudicación de los Concursos a aquellos concursantes que en las diferentes provincias sean más ventajosas, siempre que éstos no sean fabricantes de harinas.

LA NOTA OFICIOSA

Se trató también en el Consejo de las construcciones rrocarriles.

Por último, se estudiaron los de menor importancia.

El ministro de Comercio entregó a los periodistas una nota oficial de la Sección de Justicia.—Decreto nombrando representantes españoles que asistan a la XI Asamblea de Asuntos penales, que se celebrará en Berlín y que el VI Congreso de Comercio de Guerra.—Autorización para adquirir caretas contra asfixiantes.

Obras públicas.—Distrito de créditos de 27.500 pesetas para la construcción de carreteras rrocarriles.

Instrucción pública.—Comisión de Inspección Central de la Enseñanza.

GRAN SERVICIO CIVIL

CIACO

CUENCA.—El gobernador comunicó a los periodistas que los registros practicados en la Casa del Pueblo han dado un éxito insoportable.

Con motivo de la detención de los destacados miembros de la Confederación Nacional del Trabajo, Adolfo Alvarez, Clemente y Angulo, se les ocupó importantes momentos.

En la Casa del Pueblo se controló también una profusa documentación de las jurisdicciones y de otros parlamentarios, en la que se ven datos y listas completas de personalidades destacadas de Madrid que intervinieron en últimos sucesos.

Con esta documentación, contrada, se ha desmenuado totalmente la trama, planes y pósitos que tenían los revolucionarios de Asturias para España.

Se concede extraordinaria importancia a estos documentos que han pasado al Juzgado.

La sesión de Cortes esta tarde

MADRID.—A las cuatro de la tarde se abrió la sesión de Cortes. En escafios y tribuna de animación.

En el banco azul los señores de Estado, Marina y de Obras Públicas.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se entra en el período de preguntas y respuestas. El señor Gil Robles pregunta al ministro de Obras Públicas el fin del ferrocarril Zamora-Burgos, y dice es de necesidad presiga su construcción, además de favorecer a la economía de aquella región, que sería en gran parte el paraíso de cada día más agruado.

Entra el ministro de Hacienda. Como el señor Fábregas muy extenso en su intervención, el presidente le llama a la atención por que tiene prisa su tiempo.

El señor Fábregas pide al señor Calvo Sotelo pro de las provincias gallegas.

Entra el ministro de Agricultura.

El señor Gil, agrario, se refiere a la petición expuesta por el señor Fábregas.

(Continúa la sesión).

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia

Así lo acordó hoy el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia al estudiar este asunto

En Cuenca, la Policía descubre importantes documentos a las juventudes extremistas y afirman haber obtenido toda la trama de planes y propósitos de los revolucionarios de octubre

Se prohíben totalmente las campañas pro-amnistía mientras quede algún revolucionario de octubre sin juzgar por los Tribunales

Desgraciadamente, los promotores y cooperadores del movimiento revolucionario de octubre último no ceden en su espíritu rebelde, y cada día es su actitud más retadora, hasta el punto de que ningún Gobierno puede, lógicamente, permitirlo. Este ambiente se aprovecha en una llamada campaña pro amnistía, en la cual todos los que intervienen, y a su amparo, emiten conceptos que no pueden ser tolerados.

Ante estos hechos, el Gobierno declara que no se podrá hablar más de amnistía mientras tanto haya un solo revolucionario del mes de octubre sin juzgar por los Tribunales.

Este acuerdo lo adoptó el Gobierno por unanimidad.

De los demás acuerdos, el ministro de Estado les dió cuenta de las negociaciones con Inglaterra.

LOS FABRICANTES DE HARINAS NO PUEDEN SER ADJUDICATARIOS DE LOS CONCURSOS DE TRIGO

El señor Lucía agregó que el ministro de Agricultura había hablado en el Consejo de la ad-

CARBONES

Cribado, 86 pesetas tonelada; cobbles, 91; galleta, 96; galletilla, 86; granza, 76; menudo, 44; granzilla, 56. Todo puosto en Palencia, a domicilio.

Informes: José Castrillo "El Ampudiano" (fonda frente al Banco de España) o "Bar Faro", Mayor, 21.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

CAPITULO DE SUCESOS

Nina atropellada por un carro.

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia compareció a las 22,40 horas de ayer Sabas Fernández, de 39 años de edad, domiciliado en esta capital, calle de San Bernardo, número 9, y presentó un certificado expedido por el médico de la Casa de Valdecillas de esta localidad, en el que consta haber sido asistida una hija suya, llamada Ascensión, de fractura de la pierna derecha, calificada de pronóstico reservado.

Según manifestaciones del denunciante, dichas erosiones se las produjo un carro, al pasarla por encima, cuando se encontraba la niña en el borde derecho de la calle Mayor.

El conductor del carro, autor del atropello, se dió a la fuga precipitadamente, al darse cuenta del mismo.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción y la policía practica agudas diligencias para detener al despreocupado conductor.

Unos niños encuentran un bolso con setecientas pesetas, lo esconden en una huerta, y cuando fueron por él ya había desaparecido.—El jefe de la Inspección de Investigación y Vigilancia de Venta de Baños da cuenta al señor gobernador valladolíd, habiendo sido puesto a truyerón las oportunas diligencias, por supuesto hallazgo de calidad.

El autor de un robo detenido.

Comunica la Guardia civil de Cevico Navero haber detenido al joven de aquella localidad llamado Alejandro Renedo Flores, de 19 años, autor, convicto y confeso, del robo de dinero a su convecino don Angel Amor.

Para llevar a efecto el robo, el autor penetró por el desván de la casa, y después de romper algunas puertas, llegó hasta el dormitorio del señor Amor, de donde se llevó cierta cantidad en metálico.

El mencionado sujeto fué detenido en la tarde de ayer en un pueblo de la provincia de Valladolid, habiendo sido puesto a disposición del Juzgado de la localidad, por supuesto hallazgo de calidad.

LEA USTED

"EL DIA DE PALENCIA"

COCHES PARA NIÑOS

Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.

SILLAS de los modelos más prácticos, al alcance de todas las fortunas

Coche-silla y sillas con capota

Pida catálogos:

Casa SALAMANCA

Mayor Pral., 53.—Palencia

Mayor Pral., 53.—Palencia

Mayor Pral., 53.—Palencia

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

Duró desde las diez y media hasta la una y diez de la tarde.

A la salida, el señor Lucía dió a siguiente referencia de lo tratado:

El tema principal del Consejo ha sido el orden público.

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

El ministro de Justicia, don Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA